المحاضرة التاسعة 
العينات (2)
محتوى المحاضرة 
ضرورة العينة 
أنواع العينة 
1\ العينة العشوائية البسيطة 
2\ العينة العشوائية المنتظمة 
3\ العينة الطبقية 
أ\ التوزيع المناسب
ب\ التوزيع المتساوي
ج\ التوزيع الأمثل 
2- العينة العشوائية المنتظمة 
هذه العينة معروفة بدورية مكان المفردة التي تؤخذ من المجتمع  
نأخذ من العينة دائمة المفردة الـتي توجد في المرتبة L 
يمثل L نسبة حجم المجتمع إلى حجم العينة
حجم العينة  \نسبة حجم المجتمع = L
مثال :
نريد اختيار عينة تتكون من 25 وحدة من مجتمع يتكون من 500
L = 500 / 25 = 20
معناه أننا لدينا 20 مجموعة. نأخذ من الأولى وبطريقة عشوائية فردا ثم نأخذ آخر كل 20 فرد 
[bookmark: _GoBack]وبمعنى آخر : نأخذ الوحدة الاولى بطريقة عشوائية ثم نظيف في كل مرة  20 لو كان رقم الشخص الأول 4 , فأننا نختار الشخص رقم 4 و24 و44 و46 و.....الخ يعني في كل مرة نزيد 20 حتى نصل الى 25 شخص 
لهذه الطريقة أيضا نفس العيوب حيث :
1\قد تكون العينة مبعثرة في المكان وهذا يجعلها مكلفة 
2\ قد لا تكون العينة متجانسة
3- العينة الطبقية 
تستعمل هذه العينة بكثرة هي الأخرى
** تعتمد على تقسيم المجتمع إلى مجتمعات جزئية
** تعتمد على تقسيم المجتمع إلى مجتمعات جزئية (طبقات) متجانسة من حيث الخصائص المطلوب دراستها
ثم تؤخذ عينة عشوائية بسيطة من كل طبقة              تكون لدينا عينة الدراسة 
كيفية تحديد العينة في الطبقة الجزئية ؟
· التوزيع المتناسب
تكون مفردات الطبقة الجزئية في العينة بنفس نسبة العينة في المجتمع  
مثال :  قسمنا المجتمع (400 وحدة) إلى  4 طبقات 
A = 200 ; B = 40 ; C = 80; D = 80 
**إذا أردنا عينة من 20 وحدة تكون عينتنا
A* = 10; B* = 2 ; C* = 4; D* = 4 
الشرح :
نريد استخراج 20 وحدة من هذا المجتمع , كيف اذا نحدد هذه 20 وحدة بالمحافظة على التوازن فقط , اذا كيف نحافظ على هذا التوازن المجتمع 400 وحدة  و  A=200اذا A كم تشكل  من هذا المجتمع ككل , نقول بانها تشكل 50%  , 200 من 400 يساوي 50%  , اذا في العينة 20 يجب ان تشكل A 50%  من العينة أي تساوي 10 -  الان نأتي الى B  كم تشكل بالنسبة الى المجتمع 400 تشكل العشر  , اذا عشر ال20 يساوي 2  -   الان نأتي الى C كم تشكل بالنسبة الى المجتمع  نقول تشكل الخمس  اذا  خمس العينة 20 تساوي 4 , ونفس الكلام بالنسبة الى D
فنحن الان قمنا بالاحتفاظ بوزن كل طبقة وجعلنا لكل طبقة نفس الأهمية ويكون لها نفس التأثير 
**إذا أردنا عينة من 30 وحدة يكون عينتنا
A* = 15; B* = 3 ; C* = 6; D* = 6 
الشرح : نطبق نفس الكلام الموجود بمثال 20 عينة , A تساوي 50%  , B تساوي العشر  , C,D تساوي الخمس 
· التوزيع المتساوي 
يأخذ الباحث نفس العدد من المفردات من كل طبقة.
في المثال السابق :
A = 200 ; B = 40 ; C = 80; D = 80 
**إذا أردنا عينة من 20 وحدة تكون عينتنا
A* = 5 ; B* = 5 ; C* = 5; D* = 5 
الشرح :   هنا 20 \4 = 5  , ف A,B,C,D كلها تساوي 5 على حسب هذا التوزيع المتساوي 
· التوزيع الأمثل
تبحث الطريقة عن تكوين عينة من كل طبقة مع ضمان الأعداد الصحيحة
 مثال :      مجتمع الدراسة (500 وحدة) وقسمتاه إلى 4 طبقات
A = 250 ; B = 30 ; C = 100; D = 120 
مثلا 500 طالب، منهم 250 طالب في التسويق، و30   طالب في المحاسبة، و100 طالب في المالية، و 120 طالب في المحاسبة 
**إذا أخذنا أصغر عينة (B) وأعطيناها 1 ، سيكون لدينا 
A* = 8.33 ; B* = 1 ; C* = 3.30 ; D* = 4 
وهذا غير ممكن، فنأخذ أكبر قاسم مشترك وهو 10، ويصبح لدينا
A* = 25 ; B* = 3 ; C* = 10 ; D* = 12 
الشرح :  أولا نأخذ اصغر عينة لدينا وهي في المثال لدينا B  ونعطيها وزن 1  , ثم نقارنها مع الطبقات الأخرى فالطبقة A  تساوي 250 فكمن مرة تساوي الطبقة B  لذا  نقسم 250\30 = 8,33
اما B اتفقنا انها تساوي 1   , اما C  نقول 100\30= 3,30   , اما D نقول 120 \30 = 4
المشكلة هنا ظهرت لنا ارقام بفواصل ولنتفادى هذا الوضع نستخدم طريقة التوزيع الأمثل بان نأخذ اكبر قاسم مشترك لهذه الأرقام ( 250, 30, 100, 120 ) يساوي 10 
فيصبح لدينا  A = 250 \10 يساوي 25       , B= 30\10 يساوي 3    , C = 100\10 يساوي 10
D = 120\10 يساوي 12
اذن حجم العينة يساوي  25+ 3+ 10+12 = 50
الفرق بين طريقة التوزيع الأمثل وباقي الطرق ؟ 
ان هذه الطريقة الوحيدة التي تحدد لنا حجم العينة , بينما بقية الطرق يكون مطروح لدينا حجم العينة في السؤال 
تحديد حجم العينة
تتحكم متغيرات كثيرة في تحديد حجم العينة، وهي: 
1\ درجة الدقة التي يريدها الباحث
2\ مستوى الثقة المطلوب
3\ حجم المجتمع 
حسب  Uma Sekaram يمكن تحديد العينة كما يلي :
1- عدد عناصر العينة يقع بين 30 و 500 بالنسبة لمعظم الدراسات
2- عند استعمال طريقة الطبقات يجب ألا تقل عناصر كل طبقة عن 30 
كما وضع Uma Sekaram جدولا يبين فيه العينة حسب مستويات المجتمع، كالتالي : [image: ]
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